



羊城晚报讯 记者罗仕、谭铮,通讯员史伟宗报道:3月31日,广州市举行全面加快广州人工智能与数字经济试验区建设动员活动。省委常委、广州市委书记张硕辅宣布重点项目开工。广东省副省长覃伟中揭牌。市委副书记、市长温国辉启动集中开工,中国工程院院士倪光南,中国科学院院士徐宗本,百度创始人李彦宏,网易集团创始人丁磊等视频致辞。

据介绍,全面加快广州人工智能与数字经济试验区建设,是广东、广州贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展重要讲话精神、全面有序推动复工复产的具体行动,也是深入推进粤港澳大湾区建设的有力举措。

广州人工智能与数字经济试验区总面积约81平方公里。其中,珠江南岸产业创新集聚区,即琶洲核心区(含广州大学城)约48平方公里;珠江北岸产业融合发展区,包括广州国际金融城片区(约8平方公里)、鱼珠片区(约25平方公里)。

动员活动上,举行了国家新型工业化产业示范基地(大数据)、人工智能与数字经济广东省实验室(广州)揭牌,视频连线海珠、天河、黄埔、番禺区现场,直播了98个项目集体签署入驻协议、44个项目集体开业、99个项目集体开工,项目总投资超5800亿元。

羊城晚报记者 罗仕 谭铮

3月31日,在全面加快广州人工智能与数字经济试验区建设动员活动举行后,广州市政府新闻办举办广州市第61场疫情防控新闻通气会,邀请市发改委、科技局和海珠区、天河区、黄埔区、番禺区政府负责同志和各企业代表进行发布,重点介绍试验区建设情况。

广州市发改委副主任陈建荣表示,3月30日,《广州市加快打造数字经济创新引领型城市的若干措施》出炉,广州出台“数字经济22条”,通过政策措施的落地实施,力求在体制创新、技术创新、产业创新三大方面实现突破,加快在全国形成数字经济创新发展的引领优势。

陈建荣表示,“数字经济22条”明确提出了广州市数字产业集聚发展“一核多点”的协同发展布局,以试验区作为广州数字经济创新发展的核心空间载体,全力打造全国人工智能与数字经济发展创新源,争创国家级平台参与国际竞争。“未来3年,试验区将发生重大变化,极大提升广州人工智能和数字经济发展能力。广州也将乘数字经济大势,推动城市综合实力再上新台阶”。

总投资超5800亿元!广州加快人工智能与数字经济试验区建设

超240个项目集中



广州国际金融城建设按下“加速键” 羊城晚报记者 宋金峪 摄

焦点

国际金融城建设步入快速道

文/羊城晚报记者 鄢敏

3月31日,随着广州人工智能与数字经济试验区的建设动员,天河打响了2020年重点项目建设的“发令枪”,作为试验区的重要组成部分,广州国际金融城的建设也按下了“加速键”,目前起步区已出让31宗地块。

广州国际金融城北起中山大道、黄埔大道,南临珠江,东至天河区界,西至华南快速干线,总用地面积约8平方公里,是广州市的重大发展平台之一。

“金融城正处于大开发、大建设的关键期,”天河区发展改革局副局长曾晓东表示,目前开发建设的重点是起步区和东区,加快基础设施建设和产业导入。据介绍,起步区43宗总地块已出让31宗,28个产业项目已开工18个,集

签约
开业
开工

试验区争创国家级平台

海珠 琶洲正成为广州发展新的动力源

在当天的建设动员活动上,琶洲核心区挂牌、入驻、开业、开工项目共66个,合计总投资1446亿元,全部达产后预计营业收入3000亿元。

海珠区副区长陈建彬在通气会上介绍,根据试验区建设总体方案,约30平方公里的琶洲核心区为起步区、核心区。当前,该片区已引入阿里巴巴、腾讯、唯品会、小米、科大讯飞等一批人工智能与数字经济领军企业,集

聚了全区1/4的高新技术企业,科技型企业超2500家。今年,琶洲还成功申报国家新型工业化产业示范基地(大数据),成为广东省首个大数据方向的国家级产业示范基地。

陈建彬表示,琶洲的黄埔古港是18、19世纪来华贸易重要的中转站,古代海上丝绸之路的重要发源地,如今琶洲逐步成为广州实现老城市新活力和“四个出新出彩”的重要支撑区域,正成为广州发展新的动力源和增长极。”

番禺 努力打造试验区成果转化承接区

在本次建设动员活动上,番禺区入驻、开业、开工项目共49个,合计总投资约1400亿元,全部项目达产后,预计总营业收入约为1600亿元。番禺区委常委、常务副区长吴惠垣表示,位于番禺区北部的广州大学城,是广州市的“智核”和广州国际创新的核心区。近年来,省、市、区共同推动大学城由“科教之城”向“创新创业之城”转变,取得显著成效。拥

有广州大学城的番禺区在发展人工智能和数字经济方面有着创新资源优势明显、创新载体发展迅速、产业发展加快集聚、创新发展氛围浓厚等突出优势。“番禺区将依托广州大学城丰富的科教、创新、人才资源优势,发挥领军企业、高校和科研院所的重要作用,努力打造广州人工智能与数字经济试验区成果转化承接区,为试验区建设提供全方位支撑”。

天河 大力发展数字金融、数字贸易等

此次活动天河区签署入驻协议项目26个,总投资680亿元;开业项目18个,总投资112亿元;新开工项目21个,总投资431亿元;全部项目总投资1223亿元,达产后,预计营业收入约为3200亿元。

天河区副区长饶洁怡在通气会上表示,广州国际金融城将发挥金融、贸易等现代服务业资源优势和新一代信息技术赋能作用,大力推动数字金融、数字贸易、数字创意以及各种消费新业态、新模式,推动广州现代服务业出新出彩。

天河区副区长饶洁怡在通气会上表示,广州国际金融城将发挥金融、贸易等现代服务业资源优势和新一代信息技术赋能作用,大力推动数字金融、数字贸易、数字创意以及各种消费新业态